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Az ifjúság nevelésében végzett kimagasló tevékenységért Csáki Ká-
roly-emlékplakettet vehetett át a Győr-Moson-Sopron Vármegyei 
Tűzoltó Szövetség elnökségétől Holczmann Péter, a Peresztegi Ön-
kéntes Tűzoltó Egyesület korábbi parancsnoka. Az elismerést a Tűzol-
tószövetség részéről Ragats Péter adta át. A névadóról érdemes tud-
ni, hogy Csáki Károly (elhunyt 2021-ben), aki a katasztrófavédelmi 
igazgatóság munkatársa, egyben a Hédervár Tűzoltó Egyesület pa-
rancsnoka volt. Nagyon sokat tett az ifjúság neveléséért, ezért dön-
töttek úgy, hogy létrehoznak egy díjat, amit minden évben egy járás-
ban az ifjúság nevelésében kimagasló tevékenységet végző 
személynek adnak át, ezáltal is tisztelegnek emléke előtt.-IƻƭŎȊƳŀƴƴ tŞǘŜǊΣ aƻƭƴłǊ {łƴŘƻǊΣ wŀƎŀǘǎ tŞǘŜǊ -  

9ƭƛǎƳŜǊŞǎ IƻƭŎȊƳŀƴƴ tŞǘŜǊƴŜƪ 

Tisztelt Olvas·! 
Egy negyedévente megjelenő újság nem lehet friss. Az aktuális 

szám megjelenése utáni események értelemszerűen akár há-

rom hónapos késéssel olvashatók. Ennek ellenére fontosnak 

tartom, hogy rögzítésre kerüljenek a korábban megtörténtek 

is.  Lapunk, a Peresztegi Hírek nem csak egy alkalmi kiadvány, 

hanem kortörténeti dokumentum is. Nem csak a ma embere 

olvashatja, hanem a késői utókor is. Minden megjelent pél-

dányból kap a megyei könyvtár, mi, a Hivatal is gyűjtjük a 

megjelent példányokat, ezáltal a korábbi számok is bárki szá-

mára hozzáférhetők lesznek későbbi időben is. Milyen jóleső 

érzéssel nézegetjük otthoni nyomtatott fényképalbumainkat, 

ha az unoka valahogyan ráakad a szekrényfiókban. Milyen so-

kan megállnak az iskola folyosó tablói előtt….Talán így lesznek 

utódaink a kezükbe került régi példányainkkal is. 

Az újságunk tehát kordokumentum is egyben. Nem csak a ma 

emberéhez, nem csak a mai olvasóhoz szól. Ezért kerül bele 

olyan esemény is, melyet akár legszívesebben nyom nélkül  a 

hátunk mögött szeretnénk hagyni, mint a COVID-ot, vagy a 

dögtemetőt. De nem tehetjük. Megtörtént. Ezek is életünk 

részei ugyanúgy, mint a hétköznapi történések, ünnepeink és 

sikereink. Ezek mind mi vagyunk -  peresztegiek. 

Kellemes olvasást kívánok mindenkinek! 

   {ŜƭƭŜƛ ¢ŀƳłǎΣ ǇƻƭƎłǊƳŜǎǘŜǊΣ ǎȊŜǊƪŜǎȊǘǃ  
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 #ǇǊƛƭƛǎ мтΦ ŎǎǸǘǀǊǘǀƪΥ 16.20 perckor hívott helyi 
 tűzoltóparancsnokunk, Talhammer Szabolcs, mi-

szerint kivezényelték Őket a ATEV telephez vezető út faágainak metszésére, mert a Rábapordányban meg-
semmisítendő állatok tetemeit ide hozzák. 
16.43 Megkeresésemre a Katasztrófavédelem soproni Igazgatója, Molnár Sándor tájékoztatott, hogy az 
operatív törzs helyi vezetője a soproni rendőrkapitány, Dr. Herczeg Zoltán. Vele ettől a pillanattól kezdve 
folyamatos kapcsolatban álltam. 
kb: 17.30 A telepet Köblös majortól gyalog megközelítve a helyszínen találkoztam vele. Korrekt tájékozta-
tást kaptam az előkészítő munkálatokról, megismerkedtem a részt vevő szakági vezetőkkel, tájékozód-
hattam az elvégzendő feladatokról. A helyszínen volt a telepet kezelő ATEV Zrt. képviselője, a TAEG vezér-
igazgatója, a Magyar Közút munkatársa, a kirendelt ÖTE egyesületek, a kerítést újjáépítő Büntetésvégre-
hajtási szakemberek. A telep, a telephez vezető út szállításra történő előkészítése elkezdődött. 
21.00 óra A Köblös-majori bekötő út előtt összegyűlt tiltakozókkal próbáltam szót érteni. Másnap (péntek) 
14 órára szakmai tájékoztató fórumot hirdettünk.     -folytatás a következő oldalon-

сҌм ƴŀǇ όŀƘƻƎȅŀƴ Şƴ ƭłǧŀƳΧύ 

 

Húsvét. Nagycsütörtök. Pereszteg forrong! A ragadós száj és körömfájás miatt Rábapordányban leölt álla-
tok tetemét az Operatív Törzs döntésének értelmében Peresztegen helyezik el! A döntés következményei 
miatt aggódó, a várható környezeti károktól félő, a tájékoztatás hiánya és elégtelensége miatt felháboro-
dott lakosok tiltakozási akciókat szerveztek. A döntés tudomásukra jutásának napjától minden este szem-
től szembe álltak a járványügyi eljárást biztosító rendőrkordonnal. A békésen szemlélődőtől a polgári en-
gedetlenséget kifejezőn keresztül a szállítást megakadályozó jogsértők mellett a helyi eseményre rátele-
pedő pártpolitikai „vendégek” és kormányellenes provokátorok is rendszeres résztvevői voltak az esti til-
takozó akcióknak. A rendvédelmi erők rutinos nyugalommal, rendkívüli türelemmel, szervezett szakszerű-
séggel oldották meg az olykor feszültté váló helyzeteket is, biztosították a számukra kijelölt feladat végre-
hajtását. 
Húsvét szombatján fejeződött be a szállítás, a tetemek elföldelésének utómunkái még hetekig folytak. 
A kedélyek lassan nyugodtak csak meg. Az Agrárminiszteri fórumon (április 29.) elhangzott ígéretek sem 
hangzottak teljesíthetőnek, a helyiek levegő és vízszennyezés miatti aggodalma erősebb, mint a meg-
nyugtatónak szánt szavak. A félig zárt gödörben bomló tetemekből áradó orrfacsaró bűz sokak szerencsé-
jére nem volt folyamatos, kedvezőtlen szélirány esetén volt időnként érezhető.  
A tetemek sírgödrének teljes fedése május utolsó hetében fejeződött be. A telep őrzése még hónapokig 
fizikailag, később térfigyelőkkel fog megvalósulni.  
A vízbázis védelmében fúrt két figyelőkútból az első vízmintákat május 5-én (hétfő) vették először. A min-
tavétel folyamatos lesz a szükséges mértékig. Kezdetben kéthetente, kedvező mérési eredmények esetén 
ritkábban. 
!Ȋ Ŝƭǎǃ ƳŞǊŞǎŜƪ ƳƛƴǘłƧłōŀƴ ƴŜƳ Ǿƻƭǘ ǾƝǊǳǎΣ ƴƛƴŎǎ ƪłǊƻǎŀƴȅŀƎ-ǘŀǊǘŀƭƻƳΦ 
Képviselőtestületünk teljes mellszélességgel a lakossági igények mögé állt. Határozatban tiltotta meg fer-
tőzött állati tetemek közigazgatási területünkön történő elhelyezését. Öt pontos követelései a járványügyi 
intézkedések felülvizsgálatától a kártalanításon át a telep teljes rekultivációjával, bezárásával zárulnak. A 
hozzá csatlakoztatott aláírásgyűjtés íveit elküldtük a Kormánynak, az Agrárminiszternek, az Országgyűlési 
Képviselő Úrnak. Válaszaikról és a monitoring kutak vizsgálati eredményeiről későbbi számunkban tudunk 
beszámolni. 
Pereszteg forrong – írtam az első sorokban…. Azóta eltelt két hónap. Az élet megy tovább, tesszük a dol-
gunkat. 
Tanulságos napokat éltünk meg Húsvétkor…  
A településünkön ejtett seb gyógyul már, lelki sebeink nehezebben…     -ǎ- 

tŜǊŜǎȊǘŜƎ ŦƻǊǊƻƴƎΗ  
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#ǇǊƛƭƛǎ муΦ ǇŞƴǘŜƪΥ  
Kora délelőtt a helyi gazdák forgalomkorlátozó tiltakozásukkal elérték, hogy a szállítás ne a településün-
kön keresztül történjen. A szállítás Sopronkövesd és Nagylózs települések érintésével zajlott. 
11.30 óra: A képviselőtestület, a szomszédos települések polgármesterei találkozhattak az Operatív Törzs 
szóvivőjével, az ATEV Zrt. vezérigazgatójával, a Vízügyi Igazgatóság vezetőjével, az Operatív Törzs hely-
színre kirendelt vezetőjével. Tájékoztatójuk után a szakemberek minden felmerülő kérdésre válaszoltak, 
majd távoztak. 
13.15 óra: A dühös és felháborodott tiltakozók minden haragjukat az egyedül hagyott polgármesteren 
kívánták kitölteni. A botrányos hangulatú kezdetek után másfél óra múlva elfogytak a kérdések, hozzá-
szólások, a kiengedett gőz után hazaszállingóztak az emberek. 
18.00-21.00 óra A tiltakozók a rendőrkordon előtt gyülekeztek. Többen megkísérelték áttörni azt, a telep 
felé futókat visszaterelték a kordon elé. A szállítást így is sikerült két órára megállítani. A megerősített 
rendfenntartók újraindították a szállító teherautókat. 
#ǇǊƛƭƛǎ мфΦ ǎȊƻƳōŀǘΥ  
Délelőtt: Az útzárat a Csörgető patak elé szervezték a rendfenntartók. A tiltakozók, a katasztrófaturisták, 
az eseményre rátelepedett politikai haszonszerzők, a további teendőket megbeszélő helyi szervezők fo-
lyamatosan jelen voltak. 
18.00 óra Rendkívüli testületi ülésen a képviselők megerősítették a polgármester eddigi intézkedéseit, 
határozatban követelték, hogy további tetemeket ide ne szállítsanak, a járványügyi intézkedések felül-
vizsgálatát, kártérítést, kárenyhítést, a telep rekultivációját, bezárását. 
20.00 óra A tiltakozók a rendőrkordon előtt gyülekeztek. A polgármester megafonon tájékoztatta a mint-
egy kétszáz fős tömeget a testület álláspontjáról, a meghozott határozatokról, az aláírásgyűjtési akcióról. 
Beszélt a döntés hátteréről, saját helyéről ebben a történetben, a további feladatokról, lehetőségekről. A 
politikai haszonszerzők, az ide küldött provokátorokkal, botránycsinálókkal felhígult tömeget dicséretes 
módon a helyi józan tenni akarók, környezetünkért aggódók tették helyre. 
A tiltakozó akció atrocitás nélkül zajlott. 
#ǇǊƛƭƛǎ нлΦ ǾŀǎłǊƴŀǇΥ A szállítás délelőtt befejeződött. A Pereszteg Nagylózs útzárat feloldották. A telepen 
szigorú őrizet mellett utómunkálatok folytak. A telep köré újonnan állított kerítést a délutáni-esti órák-
ban befejezték. 
#ǇǊƛƭƛǎ нмΦ ƘŞǜǃΥ A Csörgető parkban hajnalban érezhető volt a dögszag, délelőtt már semmi. Volt, aki 
délután grillezett a lakóparkban.  
18.00 óra: Polgári szerveződés hirdetett utcai gyűlést a Hivatal előtti parkolóban. Bemutatkozás, tájékoz-
tatás a szervezők céljairól, ima, majd hozzászólások következtek. A gyűlés pár heves szóváltás után kis-
csoportos beszélgetésekké alakult. 
#ǇǊƛƭƛǎ ннΦ ƪŜŘŘΥ Az első munkanap. Elindítottuk az aláírásgyűjtő akciónkat, megkezdték a vízbázist figye-
lő monitoring kutak fúrását, elfogadta a következő hét keddre szóló (április 29. 18.00 óra) meghívásunkat 
az Agrárminiszter.     
Ҍм ƴŀǇ łǇǊƛƭƛǎ нфΦ ƪŜŘŘΥ  
Este jön az Agrárminiszter. Az egy hét alatt sok minden lecsendesedett, ma újra felkavarodtak az indula-
tok. A készülődő tüntetők miatt komoly rendőri biztosítás kellett a fórum zavartalan lebonyolításához. 
A délelőtt az előkészületekkel telt. Csak 49 fő peresztegi regisztrált az eseményre, 18-an más település-
ről, közülük hat fő valamely szervezet képviseletében. A sajtótól senki nem regisztrált, ezért külön sajtó-
tájékoztatót iktattunk be az est végére. Három országgyűlési képviselő is úgy vélte, hogy itt kell lennie, és 
fel kell szólalnia. Minden regisztrált bejuthatott a terembe. A kívül maradtak zöme tüntetni szeret, zavart 
kelteni, ellenzékben lenni. Belülre is került rendzavaró, de a teremben levők többszöri rendreutasítása 
után inkább kiment az utcára. A teremben minden kérdésre válaszolt az Agrárminiszter. Igyekezett meg-
nyugtatólag hatni, óvatos ígéreteket tenni. Nem volt osztatlan sikere. A szavait az utcán hangszórókon 
keresztül hallgatók hevesen tiltakoztak, vádaskodtak ellene. Országosan is ismert provokátorok, rendza-
varók jöttek transzparensekkel, közösségi média élő adással, kommentekkel, trombitaszóval nekünk 
„segíteni”. Késő estére már csak ők maradtak. Meg a bomló tetemek nekünk…   (-sellei-) 
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A ragadós száj- és körömfájás járványban elpusztított tetemeket a településünkön található ATEV telepen 
földelték el. A sírgödör veszélyeztetheti élővizeink tisztaságát, ezért az elföldelést elrendelő hatóság a víz 
tisztaságának ellenőrzése céljából két darab figyelőkutat fúrt. Mindkettő a patak mellett található. Egyik a 
magán krosszpálya területének sarkában, a másik a vasúti alagút közelében. Mindkét kút lepecsételt, zár-
ral védett. A mintavételeket a NÉBIH laboratóriumának munkatársai végzik. Az első hatvan napos szakasz-
ban kéthetente vesznek mintát, melynek 34 paraméterét vizsgálják, mérik. Amennyiben nem találnak ha-
tárértéken túli mértéket, a vizsgálat a következő, százhúsz napos szakaszba lép, melynek során a vett min-
táknak kevesebb összetevőjét vizsgálják. 
A vizsgálatokat 3 szakaszból álló monitoring program alapján végzik, mely során tápanyagszennyezés, 
szervesszennyezők, egyéb szennyező anyagok monitorozására fiziko-kémiai paraméterek, kórokozók mo-
nitorozására mikrobiológia paraméterek, valamint állatgyógyászati hatóanyagok vizsgálata történik. 
 
++ I. szakasz – 0-60 nap közötti időszak 

1. lépés: mintavétel: alapállapot felvétel - teljes paraméterkör (34 paraméter) vizsgálata  
2. lépés: 2 hetente mintavétel: alap paraméterkör vizsgálata (15 db: az RSZKF vírus (Picornaviridae 
család Aphtovirus nemzetsége), pH, fajlagos vezetőképesség, kémiai oxigénigény (KOI), NH4+, 
NO3-, NO2-, SO42-, összes baktérium szám 22°C, összes baktérium szám 37°C, összes coliform 
szám, E. coli szám, Salmonella spp., Clostridium perfringens szám, Cl-) 

 
++ II. szakasz – 60-180 nap közötti időszak 

 havi 1 alkalommal ellenőrző mintavétel: alap paraméterkör vizsgálata (15 db: az RSZKF vírus 
(Picornaviridae család Aphtovirus nemzetsége), pH, fajlagos vezetőképesség, kémiai oxigénigény (KOI), 
NH4+, NO3-, NO2-, SO42-, összes baktérium szám 22°C, összes baktérium szám 37°C, összes coliform 
szám, E. coli szám, Salmonella spp., Clostridium perfringens szám, Cl- 
 szignifikáns szennyezés észlelése esetén az alap paraméterkör kibővítése 
a szakasz zárásaként teljes paraméterkör vizsgálata (34 db) 
 
++ III. szakasz – (180-napon túli időszak) 
I. és II. szakasz mérési eredményeinek függvényében fogják folytatni a mintavételt. 
A vett minták független laborban történő vizsgálatára is van lehetőség. Időpontját és gyakoriságát a labor 
árajánlatának, a hivatalosan mért eredmények birtokában a képviselőtestület, vagy magánszemély/civil 
szervezet rendelheti meg. Célszerű lenne ehhez a harmadik szakaszban időpontot kijelölni. 
Az első mintavétel május 5-én, a második május 21-én történt. 
Eredményei mind a 34 mért tételben határérték alattiak, a normál talajvízértékeknek megfelelőek. 
A teljes dokumentáció terjedelmes. Megtekinthető, átvehető a Hivatalban. 
Az alábbi kivonatban az 1. számú kút néhány eredményét láthatják. 

aƻƴƛǘƻǊƛƴƎ ƪǳǘŀƪƻƴ ƪŜǊŜǎȊǘǸƭ ŬƎȅŜƭƛƪ ǾƝȊōłȊƛǎǳƴƪŀǘ 

Telepü-
lés 

Mért para-
méter 

   IdŖpont   ŀȊ w{½YC ǾƝǊǳǎ 
όtƛŎƻǊƴŀǾƛǊƛŘŀŜ 
ŎǎŀƭłŘ !ǇƘǘƻǾƛǊǳǎ 

bIпҌ bhо- bhн- {ŀƭƳƻƴŜƭƭŀ 
ǎǇǇΦ 

  

Mértékegy-
ség       jelenl®t/hi§ny ƳƎκƭ ƳƎκƭ ƳƎκƭ 

jelenl®t/
hi§ny 

  IŀǘłǊŞǊǘŞƪŜƪ         лΣр рл лΣр 
ƴƛƴŎǎ ƘŀǘłǊπ
ŞǊǘŞƪ 

Peresz-
teg 1. kút GPS 47°

34'27.5"N 16°
43'47.2"E 

EVOX475655,E

2025.05.05 teljes negat²v 0,39 9 <0,04 negat²v 

Peresz-
teg 1. kút 2025.05.21 bŖv²tett negat²v 0,11 7,4 <0,04 negat²v 
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% gyik gimnáziumi osztálytár-sam látogatott meg a hét-
végén. Érden lakik. Nálunk ebé-
delt párjával, gondoltam, job-
ban megy az idő, ha sétálunk is 
egyet, megmutatom települé-
sünket, a Hivatalt, az irodámat. 
Elsétáltunk a Láncos képig, be-
néztünk a hivatalba, megáll-
tunk Szt. István királyunk szob-
ra előtt, bekukkantottunk az 
óvodaudvarba, megmutattam 
közterületfenntartóink gép-
parkját, lámpagyűjteményüket, 
körbenéztünk a Faluházban is. 
Már érkezésükkor is dicsérte a 
falut: -Milyen rendezett, taka-
ros település a mienk. Először 
magam is csak udvarias gesz-
tusként engedtem el fülem 
mellett, de amikor sétánk során 
is többször megemlítette, akkor 
már magam is jóváhagytam. 
-Mindig is igényes, szorgalmas, 
környezetüket rendben tartó 
emberek laktak itt. A határnyi-
tás óta az osztrák minőséget is 
megismerő, és hazahozó mun-
kavállalók csak megerősítették 
ezt az igényességet. Elvétve 
akad csak felújításra szoruló 
ház, a zöldterületeink rende-
zettek, a telektulajdonosok fon-
tosnak érzik az előttük levő köz-
terület rendben tartását, csino-
sítgatását. Nagyon kevés csalá-
dot kell erre felszólítanunk, és 
örömmel látjuk, hogy a figyel-
meztetés hatására rendbe te-
szik az elmaradók is környeze-
tüket, udvarukat. 
Kedves Peresztegiek, Sopron-
szécsenyiek! Barátom szavait 
most továbbítom Önök felé is. 
Legyenek büszkék erre a dicsé-
retre! A takaros porták, utak, 
járdák, közterületek rendje ma-
radjon alapértékünk. Vendége-
ink pedig hadd vigyék jó hírün-
ket magukkal útravalóul… -ǎ- 

!  Magyar Falu Program több lehetősé-get is kínál. Már korábban beadott 
pályázatunk elbírálásra vár. Tíz millió forintos keretösszegen belül a Fő 
utca 78-104 sz., a templomtól a közig tartó páros oldali járdaszakasz 
felújításának költségei férnek bele ebbe a keretösszegbe a tervezői 
költségbecslés szerint. Képviselőtestületünk rangsorolása szerint más 
járdaszakaszokat kívántunk felújítani, de költségvetési korlátainkat a 
lehetőségeinkhez kellett igazítanunk. A jelenleg beadásra váró lehető-
ségek közül június 26-i (csütörtök) ülésén dönt majd a testület, melyről 
a következő megjelenéskor tudunk beszámolni. Az ötven millió forintos 
kereten belüli lehetőségből az óvoda bővítése merülhetne fel, ezt az 
összeget tízmilliókkal kellene saját költségvetési forrásainkból kiegészí-
tenünk. Pályázat adható be szintén ötven millió forint keretösszegig 
önkormányzati tulajdonú épület felújítására is. A sportöltöző felújítása, 
az Ady E. u. 13. alatti házunk felújításának folytatása, a Faluház öltöző-
vel bővítése, a rendelő feletti lakás felújítása. Ezen célok közül választ-
hatunk. Az Magyar Falu Program országos keretösszege tíz milliárd fo-
rint. Ha ezt durva számítás szerint elosztjuk a nagyjából kétszáz járás-
sal, akkor 50 millió forint jut a mi járásunk több, mint 30 településére. 
Egy sikeresen pályázó akár a teljes keretösszeget is elviheti. A temetők 
kisléptékű infrastrukturális fejlesztésére, eszközbeszerzésre, óvodai 
játszóudvar, és közterületi játszóterek fejlesztésére hatmilliós maxi-
mum összegig lehet pályázatot beadni. Tanya és falugondnoki kisbusz 
és egyéb gépjármű beszerzésére is van lehetőség, buszra 18, egyéb 
gépjárműre 15 millió forint értékhatárig.  

tłƭȅłȊǳƴƪΧ 

CǸƎŜŦłǘ ǸƭǘŜǧŜƪ ŀ ōǵŎǎǵȊƽ ƴȅƻƭŎŀŘƛƪ 

ƻǎȊǘłƭȅƻǎƻƪ ŀ Yƛǎƛǎƪƻƭŀ ǳŘǾŀǊłƴΣ ŀ ōŀƭπ

ƭŀƎłǎǳƪ ƴŀǇƧłƴΦ  ! ǝȊŜƴƪŞǘ Řƛłƪ ƳƛƴŘπ

ŜƎȅƛƪŜ ǘƻǾłōōǘŀƴǳƭΦ  

.ŀƭƭŀƎłǎ ŀȊ ƛǎƪƻƭłōŀƴ 
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мор ŞǾŜ ŀƭŀǇƝǘƻǧłƪ ŀ tŜǊŜǎȊǘŜƎƛ mƴƪŞƴǘŜǎ ¢ǼȊƻƭǘƽ 9ƎȅŜǎǸƭŜǘŜǘ 
 

Magyarországon a szervezett tűzoltás elsőként 1866-ban Sopronban kezdődött meg, Rösch Frigyes vezetésével. 
Négy évvel később, 1870-ben alakult meg a Magyar Országos Tűzoltó Szövetség, melynek elnökévé gróf Széche-
nyi Ödönt választották. A gróf az önkéntes tűzoltóság meghonosítása mellett kötelezte el magát és minden erejé-
vel az önkéntes tűzoltótestület megszervezésén fáradozott. A Peresztegi Önkéntes Tűzoltó Egyesületet 1890-ben 
alapították. Alapítója és egyben első tűzoltó parancsnoka Szedenich Fülöp (1862-1920) kántortanító volt. Önkén-
tesi elfoglaltsága mellett horvát kántortanítóknak írt kántorkönyvet, iskolai tankönyvet, illetve méh- és selyem-
hernyó-tenyésztéssel foglalkozott. 
Az évforduló alkalmából egyesületünk ünnepséget szervezett a Faluházban, ahol a környező települések tűzoltó 
egyesületeinek képviselőivel közösen idéztük fel múltunkat és tisztelegtünk elődeink előtt. Az este baráti beszél-
getésekkel és a jövő terveinek átbeszélésével folytatódott. Régi emlékek kerültek elő, új ötletek születtek, ame-
lyek tovább viszik azt az összefogást, amelyre ez a közösség épül. 

 

Idén községünkben, Peresztegen rendeztük meg május 
24-én a Soproni Járás területén működő önkéntes tűz-
oltó egyesületek versenyét. A megmérettetésen össze-
sen huszonkilenc csapat vett részt a junior korcsoporttól 
egészen a senior korosztályig. A megjelenteket többek 
közt dr. Barcza Attila országgyűlési képviselő, és Sellei 
Tamás Pereszteg község polgármestere köszöntötte a 
rendezvényen. A versenyző csapatoknak egy akadálypá-
lyát kellett teljesíteni, valamint a kismotorfecskendő 
szerelést kellett minél gyorsabban végrehajtani. Egyesü-
letünk 5 csapatot nevezett be az idei versenyre. Külön 
öröm volt számunkra, hogy a felnőtt férfi raj mellé újra 
összeállt felnőtt női csapatunk, és senior férfi kategóriá-
ban is tudtunk csapatot indítani. Senior korcsoportban 
a raj tagjainak egységesen be kellett tölteniük a 35. 
életévüket. De a legnagyobb öröm az volt, hogy junior 
kategóriában, itt 6 és 10 év közötti gyermekek verse-
nyeznek, kettő csapatot is tudtunk indítani. A gyerme-
kek már március végén elkezdték a felkészülést. Lelke-
sen jártak a gyakorlatokra, melyeket az egyesület ruti-
nos, tapasztalt tagjai tartottak. Ezúton szeretnénk meg-
köszönni a gyermekek szüleinek, hogy hozták Őket a 
gyakorlásokra, szurkoltak nekik a versenyen. Junior kor-

osztályban három csapat állt összesen rajthoz. A Peresz-
teg ÖTE I-es csapata, a Pereszteg ÖTE II-es csapata és a 
Völcsej ÖTE csapata. Ebben a kategóriában nincsenek 
helyezések, ők mindannyian nyertek és aranyéremmel a 
nyakukban tértek haza. A felnőtt női rajunk első helyen 
végzett, maga mögé utasítva Hegykő, Hidegség és 
Völcsej csapatait. Ezzel jogot szereztek maguknak arra, 
hogy a szeptemberben Győrben megrendezésre kerülő 
megyei versenyen induljanak, képviseljék a soproni ré-
giót és egyesületünket. Felnőtt férfi csapatunk is szépen 
szerepelt, a 4. helyet szerezte meg a 10 csapatos me-
zőnyben. Senior csapatunk nagyszerű versenyzéssel az 
első helyen végzett, megelőzve Lövőt. A remek hangu-
latban telt verseny végén a díjakat Sellei Tamás polgár-
mester, Ragats Péter a vármegyei tűzoltó szövetség 
képviselője, Molnár Sándor tűzoltó ezredes soproni ki-
rendeltségvezető és Talhammer Szabolcs, a peresztegi 
önkéntes tűzoltók parancsnoka adta át. 
Köszönjük a Soproni Katasztróvédelmi Kirendeltség és 
Pereszteg Község Önkormányzatának segítségét a ver-
seny lebonyolításában, illetve a Heineken Hungária Sör-
gyárak Zrt.-nek a támogatást. 
Gratulálunk versenyző csapatainknak az elért eredmé-
nyekhez és köszönjük az egyesület tagjainak az előké-
születekben és a lebonyolításban való aktív, lelkes rész-
vételt! 

¢ŜǊǸƭŜǝ ǘǼȊƻƭǘƽ ǾŜǊǎŜƴȅ tŜǊŜǎȊǘŜƎŜƴ 

!Ȋ ƻƭŘŀƭǘ ǀǎǎȊŜłƭƭƝǘƻǧŀΥ .ǊŜƛŘŜƴōŀŎƘ [łǎȊƭƽ 
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 нлнрΦ ƳłƧǳǎ нс-łƴ 
 került megrendezésre 

a dunakeszi IV. Béla Király Gimnáziumban az a címátadó ünnepség, melyen isko-
lánk megkapta az előkelő Örökös Ökoiskola címről szóló oklevelet. Ezt a címet az 
az iskola viselheti, amely már elnyerte kétszer három évre az Ökoiskola címet. Na-
gyon szigorú feltételeknek kellett megfelelni azon a pályázaton, melyet március-
ban nyújtottunk be és nagyon sokat kellett dolgozni a fenntarthatóságért, a kör-
nyezetvédelemért, az állatok és növények védelméért, az egészséges életmód 
népszerűsítéséért.  Óriási öröm számunkra, hogy Örökös Ökoiskola lehetünk, hi-
szen ebben az iskola közösségének hatalmas munkája van. Köszönet az iskola dol-
gozóinak, a szülők közösségének, diákjainknak, Pereszteg Község Önkormányzatá-
nak és nem utolsó sorban fenntartónknak, a Soproni Tankerületi Központnak a 
közreműködésért, támogatásért. Munkánkat ugyanilyen lelkesen folytatjuk.   

!Ȋ mǊǀƪǀǎ mƪƻƛǎƪƻƭŀ ŎƝƳ ŜƭƴȅŜǊŞǎŜ 

aŀǊłȊ YƻǊƴŞƭƛŀ 

Vass G§bor nemcsak iskolánk testneve-

lés-biológia tanára, hanem a Soproni Egye-
tem (SOE) Vadgazdálkodási és Vadbiológiai 
Intézet PhD hallgatója is egyben. Fő kutatá-
si területe a menyétféle kisragadozók táp-
lálkozásbiológiájának, parazitológiájának és 
populációs jellemzőinek vizsgálata. Munká-
ját, érdeklődését általános iskolai tanulói-
val is megosztja. Ennek keretében szerve-
zett látogatást az Egyetemre, ahol kollégá-
ja, Dr. habil Tari Tamás (PhD) tárlatvezeté-
sével tekinthették meg a SOE vadgazdálko-
dási és vadászati kiállítását. A gyűjtemény 
története az első magyarországi Vadászati 
Világkiállítás idejére nyúlik vissza, amelyet 1971-ben Budapesten rendeztek meg. E rendezvénynek, vala-
mint az 1910-ben Bécsben megrendezett Vadászati kiállítás magyar pavilonjának anyagából jutott hozzá 
az egyetem a trófeákból, preparátumokból, makettekből, fotókból álló gyűjteményhez, amelyből elsősor-
ban tanulmányi célú kiállítás lett. A tanulók kézbe is foghattak, vizsgálhattak fogazatot, csontokat, meg-
csodálták az életnagyságú szarvas, bölény, vaddisznó, ragadozó preparátumokat. Nagy sikere volt a 3D-s 
készüléknek is, amelynek segítségével éjszakai vadmegfigyelést végezhettek és izgalmas térbeli vadaspar-
ki sétán vehettek részt. A tanulmányút jó alkalmat kínált arra, hogy iskolánk diákjai hasznos információk-
kal gazdagodjanak és a megszerzett természettudományi ismereteik még jobban elmélyüljenek.  

! ƘŀǘƻŘƛƪŀǎƻƪ Şǎ ƪƝǎŞǊǃƛƪ ŀ ƪƛłƭƭƝǘłǎƻƴ 

Siker a petŜh§zi szaval·versenyen 
 

2025. április 14-én a petőházi vers- és prózamondó 
versenyen képviselték iskolánkat alsós diákjaink. El-
ső osztályból Horváth Róza az előkelő 1. helyezést 
érte el bájos szavalatával. Csukás István: Sün Balázs 
című versét mondta el. 
Kiss Blanka, Halász Luca, Szép István első osztályos 
tanulóink valamint harmadik osztályból Németh-
Rohrer Léna, Kontics Vencel és Simonyai Marcell 
szintén gyönyörűen szavaltak. Felkészítő tanáraik 
Némethné Rohrer Anita és Horváth Erika voltak.  IŀƭłǎȊ [ǳŎŀΣ {ȊŞǇ LǎǘǾłƴΣ IƻǊǾłǘƘ wƽȊŀΣ Yƛǎǎ .ƭŀƴƪŀ 
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Sikeres Mesevet®lkedŜ GyŜrben 
Május 27-én került megrendezésre a 

”Mesetarisznyával heted7 határon át” me-

sevetélkedő vármegyei döntője Győrben. 

Több hónapos felkészülés, helyi selejtező 

és körzeti bajnokság előzte meg. A 16 csa-

patból iskolánk ±ƛƭƭłƳƻƪ nevű csapata az 

előkelő 3. helyezést érte el a megyei fordu-

lón. A versenyen részt vevő tanulóink: Tal-

hammer Fanni, Gruber Emma, Lévay Pat-

rik, Kovács Ádám. A gyerekek felkészítő 

tanárai Horváth Erika és Gosztonyi Lúcia 

voltak. Gratulálunk a versenyzőknek! 

2025. május 17-én, szombaton ünnepeltük isko-

lánkban a GYERMEKNAPOT. Az időjárás lehetett 

volna kicsit kegyesebb is hozzánk, de abban szeren-

csénk volt, hogy délig nem szakadt le az ég. A foci-

pályán töltöttünk néhány nagyon vidám órát. Itt 

került sor Kocsisné Horgosy Ági néni „Falrahányt 

borsó” – pályázatának és Katavics Fruzsi néni 

„Szövegtárgy” – pályázatának eredményhirdetésé-

re és díjátadójára. Kihirdettük a papírgyűjtés ered-

ményeit és jutalmaztuk a legaktívabb tanulókat is. 

A Modern táncosok Poór Enikő vezetésével bemu-

tatták színvonalas műsoraikat. Az Önkormányzat 

dolgozói és a Szülői Munkaközösség lelkes tagjai 

isteni finom palacsintát sütöttek, hogy senki ne 

éhezzen. Egész délelőtt lehetőség volt az ugrálóvár-

ban és az óriás légvárban levezetni az energiákat, 

de a legsikeresebb a buborékfoci volt. Tanulóink 

vidáman gurultak a focipálya gyepén az óriási fel-

fújt buborékgömbökben. Nagyon-nagyon vicces 

volt, és sokat nevettünk. Később az osztályok ösz-

szemérhették erejüket egymással és a tanári karral 

a kötélhúzó versenyben. Idei gyermeknapunk ismét 

egy bohócműsorral zárult, Dudó Bohóc volt a ven-

dégünk, aki mindenkit sikeresen megnevettetett, 

megénekeltetett, végül pedig lufiállatkákat hajtoga-

tott a gyerekeknek. Örülünk, hogy a zenés műsorra 

sok óvodás és leendő elsős is kilátogatott. Köszön-

jük minden közreműködőnek a segítséget! Remél-

jük, mindenki jól érezte magát a gyermekek ünne-

pén!      aŀǊłȊ YƻǊƴŞƭƛŀ 

DȅŜǊƳŜƪƴŀǇ ŀȊ  ƛǎƪƻƭłōŀƴ 

5ƻŘƽ ōƻƘƽŎ ƛǎ  ǎȊƽǊŀƪƻȊǘŀǧŀ ŀ ƎȅŜǊŜƪŜƪŜǘ  

tƛƘŜƴǃ ŀȊ ǳƎǊłƭƽǾłǊōŀƴ - DȅŜǊƳŜƪƴŀǇƻƴ 

Aranytoll helyes²r§si verseny 
2025.05.12-én rendeztük iskolánkban a hagyományos 
Aranytoll helyesírási versenyt. A környező falvakból érkez-
tek versenyzők, Nagycenkről, Nagylózsról, Sopronkövesd-
ről, Hegykőről, Kópházáról, Fertőszéplakról és Lövőről. 
Összesen 37 kisdiák vett részt a megmérettetésen. A toll-
bamondás és a nyelvtani teszt kitöltése után a gyerekek 
boldogan vették át a díjakat, elismerő okleveleket, emlék-
lapokat. Iskolánkból a 4. osztályosok között ¢ŀƭƘŀƳƳŜǊ 
Cŀƴƴƛ мΦ ƘŜƭȅŜȊŞǎǘ ŞǊǘ Ŝƭ. Simonyai Mia, Simonyai Marcell 
és Kovács Ádám emléklapot kaptak. A felkészítő tanárok: 
Szepesiné Körtvély Anita, Horváth Erika és Gosztonyi Lúcia, 
a szervező Némethné Rohrer Anita volt. 
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£desany§m, vir§gosat §lmodtamé. 
Felköszöntöttük az édesanyákat. Kicsik és nagyok lelkesen készítették szívük tiszta 
szeretetével kedves kis ajándékaikat, tanulták köszöntő verseiket, énekeiket.  
A délelőtt folyamán az édesanyák betekintést kaphattak mindennapi életünkbe, 
közös játékainkba.  
 
Csipet Olimpia 
Idén is lelkesen készültünk, edzettünk a Csipet Olim-
piára. 15 főből álló kis csapatunk visszahozta Pe-
resztegre a vándorserleget, megőrizte LΦ ƘŜƭȅŜȊŞǎŞǘ! 
 

 
Gyerekh®t a G·lyaf®szek Ďvod§ban 
Egész héten át tartó programsorozattal örvendez-
tettük meg a gyerekeket. Élményeket szereztünk 
Julcsi meséiből, elrepültünk meseországba Zsóka 
néni Gyöngyenjáró Meseműhelyével. Játszottunk 
Ziccerrel, a terápiás kutyával, részt vehettek a gye-
rekek ügyességi mozgásos játékokban, kreatív bar-
kácsolásokon. Szerveztünk kosaras körhintát, labda-
fürdőt, ugrálóvárat, lovaglást, sütöttünk pizzát, ké-
szült arcfestés és csillám tetoválás. 
 
  
Csal§di nap 
Második alkalommal szerveztük meg a programot, hagyományteremtés céljából, ahova szeretettel meg-
hívtuk a bölcsődés és leendő óvodás kisgyermekeket és családjaikat is. 
Izgalmas ügyességi feladatok teljesítése után minden gyermek ajándékkal térhetett haza. Kosárhintával, 
és az Attitűd Majorette tánccsoport műsorával színesítettük programjainkat. Vendégváró asztalunknál 

hűsítő bodzaszörpöt és pala-
csintát kínáltak a szülői mun-
kaközösség lelkes tagjai. Se-
gítségüket ezúton is köszön-
jük szépen! 
 
Billeg¿nk, ballagunk, j· 
²gy kºrbe j§rnié. 
Ismét elillant egy nevelési év. 
Ünnepi díszbe öltöztettük az 
óvodát és a szívünket. Kire-
pül a fészekből 19 kis gó-
lyánk. Nagy izgalommal ké-
szültünk a ballagásra, ők is 
szeretettel mutatták meg 
szüleiknek, családjuknak kis 
műsorukat. A szülői munka-
közösség segítségével meg-
szerveztük már hagyomá-
nyos grillpartinkat. 

Peresztegi G·lyaf®szek Ďvoda ®s Mini BºlcsŜde 

Az oldalt ºssze§ll²totta: Zamostny M·nika 
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Idén június 14-ére szervezte meg a Pereszteg Köz-
ségért Egyesület a minden évben nagy sikerű Juniá-
list. 11 órakor in-
dult a Faluháztól 
a traktoros felvo-
nulás, ahol kiste-
herautó, tűzoltó-
autó, quad és 
rengeteg kisebb – 
nagyobb traktor 
vonult fel vidám 
dudaszóval. Délben a pályán Miki bácsi várt min-
denkit ínycsiklandó főztjével. Kora délután a spor-
tolásé, a mozgásé volt a főszerep. Bemutatkozott a 
Soproni Korfball Klub, ki lehetett próbálni ezt a já-
tékot. Majd a SMAFC 
BADGERS amerikai focit hozott 
a Juniálisra, amit szintén lehe-
tett játszani, méghozzá a „no 
contact” változatot. 16 óráig 
zajlott a furfangos térképek 
alapján történő tájfutás, amit 
sétálva is lehetett teljesíteni. A 
lábtengó pályán is próbára 
lehetett tenni az ügyességüket 
az erre vállalkozóknak. A na-
gyobbaknak Darts Foci Légvár, 
a kisebbeknek ugrálóvár állt a 
rendelkezésére a felesleges 
energiákat levezetendő. A ko-
saras fakörhintán a legkiseb-
bek szórakozhattak. A Gulliver 
Színpad művészei két mesét is 
hoztak a gyerekeknek, az első 
Echolália királykisasszonyról és az ő kiszabadításá-

ról szólt, a második pedig 
„Állati bingó - avagy nagy 
zűrzavar a kis erdőben” cím-
mel a természet védelmére 
hívta fel a figyelmet. A ki-
sebbek nagyon élvezték 
mindkét mesét, ugyanis a 
színművészek bevonták őket 
a történetbe. Ezt követte 
egy izgalmas retro kvíz éte-
lekről, zenéről, sportról, régi 

TV – műsorokról.   Este 19 órakor léptek fel a Pe-
resztegi Színjátszók, Hamupipőke kissé modern, 21. 
századi változatát láthatta a nagyérdemű közön-
ség . Ezúttal is nagy tapssal jutalmazták a helyi ama-

tőr színjátszó tár-
sulatot. 20 órakor 
a Happy Gang és 
Vitamin repített 
minket vissza a 90-
es évekbe sok régi 
slágerrel, fergete-
ges hangulatot 
teremtve. Külön 

öröm, hogy másnap telefonon jelezték, hogy na-
gyon jól érezték magukat és köszönték a meghí-
vást. Végül éjszaka 2 óráig DJ. Laca ült a diszkópult-
nál és szolgáltatta a népes táncoslábú közönségnek 

a jobbnál-jobb zenéket. Egész délután csillámtetkót 
és arcfestést készítettek az óvónénik, az Önkor-
mányzat dolgozói és a Nyugdíjas Klub tagjai pala-
csinta sátort működtettek, megállás nélkül  forgott 
az Önkormányzat kosárhintája, lehetett kapni gom-
bócos fagyit, kürtőskalácsot, vattacukrot. Ételről és 
italról a Muzsaji Tó Vendéglő gondoskodott.  
! tŜǊŜǎȊǘŜƎ YǀȊǎŞƎŞǊǘ 9ƎȅŜǎǸƭŜǘ ŜȊǵǘƻƴ ƛǎ ǎȊŜǊŜǘƴŞ 
ƳŜƎƪǀǎȊǀƴƴƛ ŀ ǎŜƎƝǘǃƪƴŜƪΣ ǘłƳƻƎŀǘƽƪƴŀƪΣ ƽǾƽƴŞπ
ƴƛƪƴŜƪΣ ǘǊŀƪǘƻǊƻǎƻƪƴŀƪΣ ƴȅǳƎŘƝƧŀǎƻƪƴŀƪΣ ŦŜƭƭŞǇǃƪπ
ƴŜƪΣ Şǎ ŀȊ mƴƪƻǊƳłƴȅȊŀǘƴŀƪΣ ƘƻƎȅ ƪǀȊǊŜƳǼƪǀŘπ
ǘŜƪ ŀ Wǳƴƛłƭƛǎ ƳŜƎǎȊŜǊǾŜȊŞǎŞōŜƴΣ ƭŜōƻƴȅƻƭƝǘłǎłπ
ōŀƴΦ 
   Pereszteg Községért Egyesület 

CŜǊƎŜǘŜƎŜǎ Wǳƴƛłƭƛǎ tŜǊŜǎȊǘŜƎŜƴ 

! ƘŜƭȅƛ ǎȊƝƴƧłǘǎȊƽƪ αIŀƳǳǇƛǇǃƪŜέ ŜƭǃŀŘłǎŀΥ 
YŀȊƛƴŎȊȅ ¢ƛƴŀΣ DŜŎǎŞƴŞ wŜƴƛΣ {Ȋŀōƽ !ƴƛǘŀΣ 
ŀ ƪƛǎ ƪŞǇŜƴ IŀƳǳǇƛǇǃƪŜΤ {ŎƘŜƭƭȅ wƻƭŀƴŘ 

Az oldalt írta: A „Tündér”: Maráz Kornélia 
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A Trianoni Békeszerződés aláírásának 105. évfor-
dulóján megkondult az emlékmű harangja, emlé-
keztetve a megemlékezésen megjelenteket a ma-
gyarság történetének egyik legszomorúbb esemé-
nyére. A június 4-i harangszó mindenkihez szól, 
akinek Trianon sebei ma is fájnak, akinek a harang-
szó egy megcsonkított ország jajkiáltása, akinek a 
harangszó üzenet: mi magyarok összetartozunk. 
A Nemzeti Összetartozás Napján tartott megemlé-
kezésen Csorba János, Nagycenk Nagyközség pol-
gármestere mondott ünnepi beszédet. A béke és 
egymás elfogadása oldhatja fel nézeteltéréseinket, 
csökkenheti, mulaszthatja fájdalmunkat, mert élni 

kell, megcsonkított testtel is, fájó lelki sebekkel is. 
Az emlékezés koszorúját Sellei Tamás polgármester  
helyezte el a Harangláb talapzatánál. Az általános 
iskolásokhoz csatlakozott 
nagycsoportos óvodások 
éneke, tánca zárta a meg-
emlékezést. 
Közreműködött zenés-
verses összeállítással Kiss 
Noró, a soproni Petőfi 
Színház művésze, a narrá-
tor Kiss Daniella Brigitta 
volt, zenélt a Hegykői Tűz-
oltózenekar Kiss Vidor ve-
zényletével.  -ǎ- 

aŜƎƪƻƴŘǳƭǘ ŀ ƘŀǊŀƴƎ 
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tŜǊŜǎȊǘŜƎƛ IƝǊŜƪ 
 

tŜǊŜǎȊǘŜƎ YǀȊǎŞƎ mƴƪƻǊƳłƴȅȊŀǘ ƛƴƎȅŜƴŜǎΣ  
ƘƛǾŀǘŀƭƻǎ ƭŀǇƧŀΦ 

 
Megjelenik negyedévente. 
{ȊŜǊƪŜǎȊǝƪΥ  
Sellei Tamás, Csigó Kornél, Békési István, 
Holczmann Zsuzsanna, Pinezits Tamás, Horváthné 
Holczmann Krisztina, Dr Bártfai Zoltán, 
Breidenbach László, Kaltsits Józsefné, 
Maráz Kornélia, Zamostny Mónika. 
Elérhetőségeink: 
9484 Pereszteg, Ady E. u. 1. 
tel.: 99/532-040  
mobil: 20/919-7972 
e-mail: polgarmester@pereszteg.hu 
Nyomda; Papírmanufaktúra Kft., Sopron, 
www.dpp.hu 
Készült 580 példányban 

  

 

aŜƎŞǊƪŜȊǘŜƳ 

 

YłƳłƴ IŀƴƎŀ ½ǎƽŬŀ нлнрΦ лрΦ нфΦ 
  

 
 
 

9ƭƘǳƴȅǘŀƪ 
 

 wƻƪƻō !ƭŀƧƻǎ   мфпм 
 /ǎŜŎǎŜǊƛǘǎ {łƴŘƻǊ  мфоу 

  

¢ǳŘƧŀ-ŜΧ  
  
…Hogy ingyenesen telepítheti a 
Goggle Play áruházból település- 
applikációnkat? („Pereszteg”) 

ĂMeseò Az®rt alkalmaztam id®zŖjeleket, mert csak mesesze-
rŤek az al§bbiak. 
D®dap§nk, Bizzer Istv§n (1820-1897) elsŖ feles®ge a m§sodik 
gyermek sz¿let®sekor1849-ben a bab§val egy¿tt meghalt. A m§-
sodik feles®gtŖl sz¿letett nagyap§nk (J§nos) ®s kilenc testv®re 
(sok, ma is Peresztegen ®lŖ csal§d elŖdei). 
Az 1846-ban az elsŖ feles®gtŖl sz¿letett Istv§nr·l semmi inform§-
ci· nem volt csal§dunkban. ĉgy m§r az elŖbbi ismeretekhez is 
akkor jutottam, amikor 15 ®vvel ezelŖtt elhat§roztam az apai ®s 
az anyai §g csal§df§j§nak ºssze§ll²t§s§t. 
Istv§n d®dap§nk egyik testv®re k§d§r leg®nyk®nt Zala v§rmegy®-
be ker¿lt. Tºbbek kºzºtt az Ŗ egyik ma ®lŖ lesz§rmazottja, Bizzer 
L§szl· Budapesten lakik. 
A f®l§rva Istv§n nevŤ d®dunok§ja (1935-) budapestik®nt az egyik 
alkalommal a tankol§s ut§n Bizzer L§szl·ra ki§ll²tott sz§ml§t ka-
pott. Ez ind²totta arra, hogy L§szl·val kapcsolatba ker¿ljºn ®s 
tiszt§zza az esetleges rokons§got. Siker¿lt. A csal§dfa kutat§s so-
r§n L§szl·n kereszt¿l szereztem tudom§st Istv§nr·l, csal§dj§r·l. 
M®g egy Ăcsavarò, szerencse kellett ahhoz, hogy a fentiekben v§-
zolt,ò egyszerŤò egym§sra tal§l§s l®trejºjjºn. Ami a csal§df§b·l 
sem der¿l ki, azt Pista mes®lte el. Anyja Bizzer Em²lia (1909-
1978) egyed¿li gyermek volt. Istv§n sz¿let®sekor nem engedte, 
hogy a gyermek az apa (Ringhoffer) vezet®knev®t vegye fel, ha-
nem az ºv®t. (Kardos menyecske lehetett.)  
A 90 ®ves Istv§n (gyermekei, unok§ja van) az·ta tºbb alkalom-
mal j§rt Peresztegen, a temetŖben, ®s elhat§rozta, hogy a gyºmrŖi 
(Pest v§rmegye) levŖ csal§di s²reml®ket §tkºltºzteti Peresztegre. 
Ez m§jusban megval·sult: sz¿let®se ut§n 179 ®vvel a Pereszteg-
rŖl elsz§rmazott (®s lesz§rmazottai) s²reml®ke visszaker¿lt sz¿lŖ-
faluj§ba, apja s²reml®ke mell®.  
A tºrt®net tºbbir§ny¼ gondolatot ugyancsak felvethet: ki/mi a 
magyar (volt, ill. van szerb ®s olasz feles®g is a csal§djukban), 
mi®rt ®rdemes megismerni csal§di szinten is a m¼ltat stb.                                                                                                    
        B®k®si Istv§n 

mailto:polgarmester@pereszteg.hu

